

独居瘫痪老太睡觉时被烧死

■原因:疑电热毯短路

■提醒:最好不要让老人独居

前晚,建邺区南湖艺苑村发生一起火灾,独居在家的陈奶奶不幸被烧死在床上。虽然火情发生后,邻居们曾冒险翻窗,试图救出陈奶奶,可因火势太大,营救没能成功,等消防赶来后,老奶奶已告别人世。

起火

独居老太被困

火灾发生在晚上9点45分左右,最先发现火情的是艺苑村前面一排小门面房的人,当时正聚集在一起聊天,突然听到门面房上面传来一声巨响,很快一股难闻的焦糊味扑鼻而来。

“是二楼陈老太太家起火了,带手机的,赶快帮忙报警。”一位姓尚的小伙子发现是艺苑村一民房二楼起火后,立即大声呼喊。

此时,二楼陈老太太已被火光映照得一片通红,浓烟不断从窗户缝隙往外翻腾。几位年轻的男子从楼道冲到陈老太太家门口,猛敲房门,可敲了好几次,都没听见有人回应。众人一起踹门,可陈老太太家的防盗门是向外开的,要想往里面踹开,不太可能。

两位年轻力壮的男子立即冲了上去。众人一起踹门,可陈老太太家的防盗门是向外开的,要想往里面踹开,不太可能。“我们到前面去,从旁边翻窗子

进去,你们赶快通知老太太的女儿赶过来,她可能有房门钥匙,再晚点,可能就来不及了。”踹门不成功,众人只好另寻途径救人。

救人

邻居拳头砸窗

“让开,让开,我们找来了一个长梯子。”两名小伙子一边喊叫着,一边将抬过来的梯子搭在了陈老太太家的窗户外。一名姓孙的年轻男子迅速爬上梯子,尚先生也紧跟爬了上去。由于梯子不是很牢固,两人上去后,梯子很快弯曲变形,但爬在前面的孙先生并没胆怯,继续往高处爬。为了安全,尚先生从梯子上先撤退下来。很快,孙先生顺着梯子爬到了陈老太太家窗户外。可因窗户被从里面插上了,孙先生只好让下面的人散开,一拳砸向玻璃窗户。

楼下的人担心梯子歪倒,并未散开。随着一声脆响,破碎的玻璃直往楼下坠,所幸没伤到扶梯子的人。窗户刚打开,一团浓烟冲出来,孙先生当即被裹在了浓烟中。因两眼被熏得看不见了,孙先生只好滑了下来。这时,大家才发现他的右手破了,手背上留着不少玻璃碴,鲜血直流。

尚先生见状,立即顺着梯子爬了上去,很快坐上窗台。“烟太大了,火也大,烤得受不了,赶快递件湿衣服过来,要不然没法进

去。”听尚先生在楼上这么一喊,楼下一位居民急忙打来一盆冷水,将自己的外套往水里一泡,扔给了尚先生。可因火势太大,尚先生蒙着湿衣服,还是没法跳进火海。

不幸

老太惨死在床上

就当众人一筹莫展时,消防队员赶到现场,消防队员戴着氧气面罩,沿着梯子爬进屋。“人已烧死,你们快往屋内射水,厨房内有个煤气钢瓶,现在搬不出来,大火快要烧到厨房了。”楼下的消防队员听到楼上喊声,迅速展开扑救。10多分钟后,大火被扑灭,消防队员撬开房门进入。此时,屋内墙壁已被浓烟熏黑,在进门朝南的一个小卧室里,陈老太太蜷缩在床上,早已不动弹,而木床被烧成焦炭。整个房屋中,烧得比较严重的也是那间卧室,而其木床烧得是最严重的。

不久,老太太的女儿赶到,当即失声痛哭。据老太太的女儿陈女士介绍,她母亲今年72岁,因腿脚不便,常年瘫痪在家,独居在这套小房子里。平时白天,姐妹几个轮流来照顾老太太,晚上则是老太太一人在家休息。“今天轮到照顾老人家。直到晚上7点,她吃过晚饭,我收拾干净房屋,等她入睡后,我才离开的。”陈女士说,没想到自己刚走两个多小时,母亲就遭遇了不幸。

原因

疑为电热毯起火

老太太被烧死在家后,刑警和消防一起进入火场勘查。消防队员发现老太太睡的木床烧坏最严重,而且在木床下面找到一些烧得发黑的电热丝,怀疑火最先可能是从床上燃烧起来的,而且很可能是电热毯短路引发火灾。

陈女士称,今年冬天比较冷,一家人担心母亲一个人睡觉会被冻坏,就给老人家铺了电热毯。他们一般在老太太上床前一个小时就打开电热毯,离开前就会关了电热毯。当晚她服侍老人睡下后,就离开了,“我现在脑子很乱,也想不起来到底关没关了。”

目前,火灾的具体原因,警方仍在进一步调查中。

提醒

最好不要让老人独居

“许多儿女因工作、生活等种种原因不在老人身边,再加上老人不习惯去福利院养老,所以偌大的房子里只剩老人独居生活。”市民王女士说。

据民政部门统计,到去年底,南京市60岁以上户籍老年人口达99万,占总人口的15.85%,目前正以每年近5万的数量增加,其中独居老人将近6万。

由于家庭照顾、社区联系与政



居民们爬梯翻窗救人(图片由读者提供)

府救济三者不同程度缺失,造成“空巢”老人自然死亡无人知晓的悲剧时有发生,因此,相关部门应对“空巢”老人开展统计调查,掌握“空巢”老人的信息。同时,要加大对养老事业的供给,进一步加快养老服务事业发展。

南湖街道的工作人员表示,陈老太太被电热毯烧死的悲剧,给独居老人安全敲响了警钟,即使社区的工作人员周期性地提供上门服务,但是无法真正照顾到老人。老人的子女要学会“反哺”老人,多尽孝道,最好能与老人住在一起。

同时,邻居也应应对“空巢”老人给予一定的照顾。尤其是在出现几天见不到老人的反常情况时,要立即联系社区工作人员,一同到老人家中探望,出现异常情况要马上采取措施。(张先生爆料奖100元) 快报记者 李绍富 孙羽霖

现代快报



红星·美凯龙 MACALLINE

2010'南京首届 [家装·家居·家电] 跨界采购会

活动时间 | 1.30(六)-31(日) 活动地点 | 红星·美凯龙卡子门商场

9家品牌家装公司年底红星聚“惠”，跨界放“价”，最高让利5万元

东易日盛装饰、中保龙装饰、钟凯丽装饰、亚光亚装饰、新爱华装饰、元洲装饰、我乐装饰、松泉装饰、欧宝装饰、齐聚红星美凯龙,200多位设计师同台献技,进行户型设计解析,1000多套设计方案任您挑选,大户型、别墅设计工作室闪亮登场,接受咨询,经典户型设计发布。

红星美凯龙2000余款家具、建材、家饰、灯饰上演“年终盛惠价”

活动期间,红星美凯龙众多一线品牌共推出2000余款特价商品,最大限度优惠让利给消费者,折扣创年度最低。

来就送“福”送“红包”送“好运”

活动期间您只要通过热线报名,凭报名签到号到现场即免费参与进门送“福”送“红包”活动,更多好运等着您。

征集50套虎年跨界精装样板房

前50位签单装修业主送装修大礼包,送家电,快报“居家我能帮”专家组帮您扮家更省心,全程跟踪服务。

免费乘坐直通车直达活动现场

拨打直通车热线85881977报名,免费办理《现代快报》团购采集卡,凭卡可享受年度最大折扣优惠及多项服务。

发车时间:元月30日、31日 上午9:00 下午1:30

发车线路:1 城东线 2 城中线 3 城西线 4 中华门线(欢迎业主提前报名预留座位)

本活动最终解释权归主办方所有

报名热线:96060/51524806/82266666 网络报名: <http://b1065559.xici.net>

Http://www.njredstar.com 公交:14/60/84/101/104/137

地址:卡子门大街29号[宜家以南] 电话:025-8226 6666

江苏省家具建材1号店